

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 21.

bb 1. tizenötezer élelmiszer-vizsgálat a második negyedévben
budapesten

1 hi/hné-lm zs

1966. július 21.

tizenötezer alkalommal ellenőrizték a második negyedévben a fővárosi vegyészeti és élelmiszervizsgáló intézet szakemberei, hogy megfelel-e a hatósági előírásoknak a budapesten forgalombahozott élelmiszerek, italok, háztartási cikkek minősége. a tapasztalatok szerint a husipari termékeknel a kifogásolható áruk aránya a múlt év hasonló időszakához képest 7.8 százalékról 15.5 százalékra nőtt. az emelkedésben közrejátszik egyes termékek minőségromlása, de az is, hogy olyan kémiai vizsgálatokat vezettek be - például a sötétanyag meghatározása - amelyeket korábban nem alkalmaztak. megállapították például, hogy a füstölt husoknál és szalonnaféléknél tapasztalható gyengébb minőségnek szinte kizárólag túlsózás az oka. a szabványügyi hivatal felkérésére az intézet szakemberei a nyers füstölt húsok többször annyira sósak, hogy szinte lehetetlen belőlük jóízű húst készíteni. kifogást emelni az ellen mégsem lehetett, mert a megengedett sötétanyag nem volt előírva. ezen segít majd az új szabvány, s a vizsgálat is ennek előkészítését célozta, - amely a nyers füstölt húsok sötétanyagát is meghatározza majd.

a tej- és tejtermékek minősége egyenesnek bizonyult, a szakemberek szerint azonban célszerű lenne félliteres palacktejet is forgalomba hozni. a vásárlók kérésére ugyanis az üzletben felbontják a literes üveget és szétméri. az első vevő így jobban jár, mert a leöntött tej dusabb, az üvegben maradt rész viszont már jóval zsirszegényebb. egyébként egészségügyi szempontból is helytelen a gyárilag lezárt palackok felnyitása.

az édesipari termékek minősége javult, több nugátké-szitményt azonban kellemetlen, szappanos ízűnek találtak. felhívták a kereskedelmi szervek figyelmét, hogy azokat az árukat, amelyeknek szavatossági ideje lejárt, rendszeresen selejtezzék ki, vagy csak előzetes vizsgálat után hozzák forgalomba.

a sörminták vizsgálatánál a vendéglátó ipart marasztalták el. visszaélések különösen az utasellátó vállalatnál fordultak elő, ahol - mint az ellenőrzés során többször is tapasztalták - a söröspalackokat felnyitották, tartalmukat olcsóbb fajtára cserélték ki, vagy vizezték. /mti/

-1-

II konyhasótartalmát és a főzés közben beállott sóvesztéséget is meghatározták. ugyanis

Wc

bb 2. sárospatakon sorsolják pénteken a Lottót

1 kf/kf-Lm vg

1966. július 21.

a Lottó 29. játékheti nyerőszámait július 22-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel sárospatakon sorsolja a sportfogadási és Lottó igazgatóság./mti/

bb 3. pályázat pedagógusoknak

1 vt/j-Lm zs

1966. július 21.

a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága és a fővárosi tanács oktatási osztálya az 1966-67-es tanévre pályázatot hirdet fővárosi pedagógusoknak a következő témákból:

1./ a nevelőmunka valamely részfeladatának végrehajtása során szerzett tapasztalatok egy gyermekközösségben.

2./ az új tantervi követelmények megvalósításának tapasztalatai egy szaktárgyi tematikus egység feldolgozásában. 3./ az óravezetés eredményességének fokozását szolgáló törekvések, különös tekintettel a tanítási óra korszerű formáinak alkalmazására. 4./ az iskolavezetői, illetve felügyeleti munkában alkalmazható eszközök és módszerek egy gyermekközösség /iskola, osztály/ nevelési vagy tudásszintjének - ezzel összefüggésben a pedagógusok pedagógiai-módszertani kultúrájának - megismerésére, feltárására és irányítására. 5./ egy pedagógiai kísérlet tapasztalatai.

pályadíjak témakörönként: egy háromezer forintos első, egy kétezer forintos második és egy ezerforintos harmadik díj. az első és második pályázatétel készítői között témakörönként egy első, két második és két harmadik; a harmadik, negyedik és ötödik pályázatétel kidolgozóit között pedig témakörönként egy első, egy második és egy harmadik díjat ítélnek oda.

a pályázatok terjedelme legfeljebb 30 gépelt oldal lehet. a pályamunkákat 1967 február 28-ig kell beküldeni - jelképpen - a fővárosi tanács oktatási osztályának szakfelügyeleti és továbbképzési csoportjához: budapest, 8. kerület, horváth mihály tér 8. szám alá.

a pályázatok elbírálásának és a díjak kiosztásának határideje 1967 május 15./mti/

-2-

bb 4. nagy fogás a velencei-tavon

vid ká sk vm

1966. július 21.

rekordfogásról adott hírt a velencei törekvés halászlát termelőszövetkezet. hat hónap alatt több mint 300 mázsa hal került a hálókba, s ezzel 115 százalékkal túlteljesítették első félévi terüket. többek között 200 mázsa keszeget, 54 mázsa pontyot, 33 mázsa csukát és 9 mázsa süllőt zsákmányoltak. angolnából három mázsa került a hálókba. a 75 éves űrsi jános, a legöregebb velencei halászmester egymaga 14.000 forint értékű halat fogott./mti/

bb 5. tizenhárom éves kislány a zeneművészeti főiskola hallgatói között - az új tanévtől csak a főiskola képez ének-zenetanárokat

1 áe tné vm zs

1966. július 21.

befejeződtek a felvételi vizsgák a zeneművészeti főiskolán. a magyar muzsikás-énekes - és zenetanárképzés legrangosabb iskolájában - csakugy, mint más felsőoktatási intézményekben - többszörös volt a túljelentkezés: 251 jelentkező közül választották ki azt az 54 új elsőéves hallgatót, aki a következő tanévben 17 tanszakon kezd meg felsőfoku zeneművészeti tanulmányait.

a zenetudományi, a karmesterképző és az orgonaművész-képző tanszakon nem indul új évfolyam, ezeken kívül azonban csaknem valamennyi hagyományos hangszeres előadóművészetre képeznek fiatalokat. a legtöbb új növendék az ének tanszakon, valamint a középiskolai énektanár- és karvezető-képző tagozaton lesz. a hangszeres tagozatok közül ismét zongorára jelentkeztek a legtöbben: itt - a rendkívüli tehetségekre vonatkozó szabályok értelmében - egy 13 éves kislányt is felvettek, akinek felkészültsége máris elérte a főiskolai felvételi vizsgán megkövetelt színvonalat.

a következő tanévtől egyébként már kizárólag a zeneművészeti főiskola képezi az alsófoku ének- és zenetanárokat is. / eddig ezt a feladatot hat zeneművészeti szakiskola végezte. / az új gyakorlat, amely szerint a zeneoktatási munkakör ellátását főiskolai végzettséghez kötik, jelentős előrelépés lesz a zenepedagógia színvonalának növelésében.

a 17 tanszak mellett - amelyek a zeneművészeti oklevél mellett tanári képesítést is nyújtanak, - ösztől külön tagozat indul kizárólag a leendő hangszeres szaktanárok számára. itt 43 növendék kezd meg tanulmányait. ezzel egyidőben az öt vidéki zenei szakiskolában - pécsen, győrött miskolcon, debrecenben és szegeden megkezdik működésüket a zeneművészeti főiskola kihelyezett tagozatai is, ahol - most már főiskolai keretek között, folytatják a zenepedagógusok képzését./mti/

- . -

- 3 -

bb 6. kétezer kiscsacát engedtek szét a nyiri erdőben

vid ká sk vm

1966. július 21.

a kiskunsági erdőgazdaság homoki erdészeteiben mesterséges tenyésztéssel növelik az apróvad-állományt. Hetényegyházán a nyiri erdőgazdaságban erre a célra nevelt kiscsacák első csoportját most engedték szét. A 2000 vadmadár gyorsan alkalmazkodott a természetes környezethez. néhány fácán azonban visszatért a volierhez, ahol al-
Landó telített asztal várt rájuk./mti/

bb 7. antológia óbudáról

1 áe sk vm zs

1966. július 21.

irodalmi antológia jelent meg óbudáról: a 450 oldalas kötetben 64 szerző több mint 70 írása örökíti meg a régi városnegyed múltját, mai életét, sajátos romantikáját. széppróza, vers tanulmány egyaránt található a könyvben, amely a római sirversektől kezdve a mai modern költőkig áttekintést is ad a városrésszel foglalkozó irodalomról.
/mti/

- 4 -

bb 8. magyar tudományos mű páratlan karrierje - az akadémia kiadó harmadik negyedévi terveiből

1 ms/tr/m/zs

1966. július 21.

az akadémiai kiadó a harmadik negyedévben sokoldalúan mutatja be tudományos irodalmunk eredményeit. világviszonylatban is kiemelkedő karriert futott be Kiss Ferenc-Szentágothai János ~~atlasza~~ atlasza, amelyből októberig görög, német, szerb és szlován kiadás készül. az utóbbi lesz a nagysikerű mű 29. kiadása. ezt az idén még három további kiadás követi, úgyhogy az év végéig a háromkötetes mű eléri százazredik példányszámát. ezzel 12 nyelven 32 kiadást ér meg a tudományos munka, ami hazai szakirodalmunkban páratlan rekord. V anatómiai

a nyelv- és tudományokat dezső László tanulmányok a kárpátaljai nyelvjárások történetéből című orosz nyelvű kötete és Tamás Lajos német nyelvű etimológiai szótára képviseli, amely a tájnyelvek figyelembevételével foglalja össze a román nyelv magyar elemeit. az irodalomtudományok köréből említésre méltó az Irodalom és valóság címmel köpeczi Béla és Juhász Péter szerkesztésében megjelenő angol, francia és német nyelvű tanulmánykötet, továbbá Szemere Samu Thomas Mannról szóló német nyelvű könyve. Trencsényi Waldapfel Imre vallástörténeti tanulmányai ugyancsak német nyelvűen látnak napvilágot. az Esztergomi Keresztény Múzeum képtára című művészi kivitelű, gazdagon illusztrált kötet iránti nagy külföldi érdeklődést német és olasz nyelvű kiadással igyekszik kielégíteni a kiadó.

a történettudományt három jelentős munka képviseli. Sik Endre Fekete Afrika története című könyvének angol nyelvű második kötetén kívül német nyelven jelenik meg a Nemzeti kérdés az osztrák-magyar monarchiában című összefoglalás Hanák Péter szerkesztésében, valamint a Komjáthy Miklós által összeállított kötet, amely az osztrák-magyar monarchia közös minisztertanácsi jegyzőkönyveit tartalmazza az első világháborúból.

Láng László Ultraibolya szinképatlaszának több kötete jelenik meg angol nyelven. Komáromy László az agyvelő boncolása című könyvéből, amelyet egy sor amerikai egyetemen tankönyvként használnak, immár a hetedik kiadás lát napvilágot. egy-egy magyar, francia, német, orosz kiadás után angol nyelven már harmadikban hagyja el a nyomdát ez a keresett tudományos munka.

/mti/

...

8.07/ju

-5-

bb 9. a bérfizetésnél csalt - másfél évi szabadságvesztésre ítélték

1 bc/sk/m/zs

1966. július 21.

sorozatos visszaéléseket követett el a munkabérek folyósításánál zsigmond jánosné körmendi julianna, aki adminisztrátorként dolgozott a zuglói édesipari vállalatnál, majd jogutódánál, a fővárosi sütőipari vállalatnál. meghamisított bérlistákat, azokon fiktív neveket is szerepeltetett, a részükre számfejtett összeget pedig felvette, amikor fizetéskor a pénztárosnak segített. visszaéléseivel több mint 31.000 forint kárt okozott, ebből az eljárás során 1 000 forint megtérült.

a központi kerületi bíróság zsigmond jánosné csalásért másfél évi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte a még fennálló kárösszeg megfizetésére. /mt1/

...-

bb 10. műszer vigyáz az üzem levegőjének tisztaságára

1 tz/gk/m/vg

1966. július 21.

ha valahol - például egy üzemben - akár csak ezredszázaléknyi mérgező szerves gőz kerül a levegőbe, azonnal riaszt és megindítja a szellőztetést az az új berendezés, amelyet az egyesült vegyiművek felkérésére a budapesti műszaki egyetem fizika kémiai tanszékén dr. varsányi györgy professzor irányításával oláh károly adjunktus és társai készítettek el.

egész sor üzemben aszú szoros értelmében életfontosságú követelmény ilyen műszer működtetése, például - a robbanási veszélyről nem is beszélve - az alkohol és néhány oldószer már akkor is súlyos mérgezést okozhat, ha csupán század százaléknyi arányban kerül bele a levegőbe, sőt a metilbromid és általában a klór -, jód- és brómtartalmú szerves gőzök már ezredszázalékos arányban is veszélyesek.

/folyt.köv./

8.40/- szb

-6-

mt

bb 10. /műszer ... 1. folyt./ m

a levegő tisztaságára vigyázó hasonló műszerek eddig általában csak a tízedszázalékos töménységet észlelték, a tanszék szakemberei azonban új úton indultak el: készülékükben olyan törvényszerűséget hasznosítottak, amit hasonló eredménnyel eddig ilyen célra még nem sikerült alkalmazni.

a készülékben megszakítás nélkül ég egy kis hidrogénláng, amely önmagában elektromosan nem vezető - illetve legföljebb az amper billiomod részét bocsátja át magán. a lángba azonban „mintát”, vezetnek be az üzem levegőjéből, mert ha szerves gáz jut bele, a láng vezetőképessége megnő, esetleg a korábbiak milliószorosára is. igaz, még akkor is legföljebb az amper billiomod részét tudja vezetni, a berendezés műszerei azonban százmilliomod ampert is mérni tudnak.

a készülék voltaképpen a láng vezetőképességének változásából veszi észre, ha a levegőben mérgező gáz jelenik meg, és ha ennek a mennyisége eléri a veszélyességi „küszöbértéket”, rögtön megszólal a riasztócsengő, felgyullad a vészlámpa és működni kezd a ventilátor.

a berendezésből a tanszék műhelyében eddig elkészült két példány kitűnőre vizsgázott az ellenőrző kísérletekben. az egyetemi kutatók most már a berendezés hordozható változatának kifejlesztésén dolgoznak. /mt1/

...-

bb 13. nagyszabású program a mezőgazdasági mérnökök továbbképzésére

1 ie/m/ká

1966. július 21.

tíz témakörben 56féle tanfolyamot rendez 1966-67-ben a mezőgazdasági mérnöktovábbképző intézet. a tervszerű továbbképzési program alapján a tanfolyamok címét már most meghirdették, hogy a mezőgazdasági üzemek időben eldönthessék, milyen területen kívánják szakembereiket továbbképeztetni. a tematikában az eddiginél nagyobb szerepet kap az üzemszervezés és az üzemgazdaság, összesen 17 ilyen tanfolyamot szerveznek, közöttük olyanokat is, amelyek a vezetéshez szükséges speciális ismereteket adják elő. a tervek szerint a tavalyinál 60 százalékkal több, összesen 87 tanfolyam indul, amelyekre több mint 2000 agrármérnököt és más mezőgazdasági szakembert várnak. /mt1/

...-

8.45/ju

-7-

mt

bb 12. 15 éves program a villamosenergia ipar automatizálására

1 szf/gk/m/vq

1966. július 21.

a villamosenergia iparnak a harmadik és a következő öt-éves tervekben előirányzott nagyarányú fejlesztése csak erőteljes automatizálással valósítható meg. a következő években épülő hatalmas erőművi gépegyeségek, a 200, majd 400 megawatt teljesítményű blokkok, a 400 kilovoltos szovjet-magyar távvezeték és a többi nagyfeszültségű vezeték működtetése az eddigitől teljesen eltérő módszerű automatikus vezérlő és szabályozó berendezéseket kíván. a nehézipari minisztérium villamosenergia ipari műszaki főosztálya és a magyar villamos művek az iparág műszaki fejlesztési bizottságának irányításával 15 évre terjedő automatizálási programot dolgozott ki.

az 1980-ig szóló terv megvalósítása megkezdődött. korábban már üzembe helyezték az első erőművi teherelosztó automatát, az eta-t és előkészülnek a fétis 2. elnevezésű erőművi digitális adatgyűjtő berendezés jövőévi felszerelésére az oroszországi hőerőműben. a fétis 2. az eddigi, számos pontatlanságra lehetőséget adó kézi naplóírást teljesen gépesíti, kizárja a téves adatfőljegyzést, az áramtermelésben jelentkező rendellenességeket azonnal jelzi. később elektronikus számológépet kapcsolnak hozzá, ez értékeli majd a fétis 2. adatait és utasítást ad a szükséges tennivalókra. az oroszországi hőerőműben szerzett tapasztalatok alapján a most épülő gyöngyösi hőerőmű 200 megawattos gépegyeségeinek termelését már ilyen regisztráló és vezérlő berendezéssel irányítják majd, és 1970 után az új erőművek gépegyeségei már mind digitális adatgyűjtővel, zavarjelzővel, távműködtető rendszerrel készülnek.

további feladat a harmadik ötéves terv idején a nagy erőművi gépegyeségek automatikus indításának, üzemben tartásának, leállításának kikísérletezése. a kísérleteket az ajkai erőműben egy 32 megawattos gépegyeséggel kezdik meg. úgy számítják, hogy 1975-től kezdve már valamennyi új erőműben automatikusan indíthatják és állíthatják le a turbinákat, esetleg a teljes gépegyeségeket a kazánbegyújtástól, a tüzelőanyag-adagolástól kezdve.

a kooperációs és az elosztó hálózat teljes automatizálására is megvannak az elgondolások. eszerint a kooperációs hálózat alállomásait olyan mértékben automatizálják és olyan telemechanikai berendezésekkel látják el, hogy csak csekély számú kezelőszemélyzetre lesz szükség, az elosztó hálózat üzemeltetéséhez pedig egyáltalán nem kell majd személyzet az állomásokon.

/folyt. köv./

8.52/- szb

-8-

bb 12. /15 éves ... 1. folyt./ m

az erőművek és az egyes hálózati rendszerek automatizálási kísérleteivel párhuzamosan már most foglalkoztatja a villamosenergia ipar kutatóit, termelési szakembereit a teljes energia-rendszer központi irányítási módszereinek továbbfejlesztése, automatizálás útján. úgy tervezik, hogy ezt is elektronikus számológép bekapcsolásával valósítják meg, oly módon, hogy a gép veszi át a központi diszpécser teendőit és irányítja majd a nemzetközi kooperációs villamosenergia cserét, szabályozza a hazai együttműködő rendszerben az erőművek legelőnyösebb, leggazdaságosabb, legüzembiztosabb terhelését.

a nagyszabású automatizálási program végrehajtásának célja; munkaerő-, energia- és beruházás megtakarítás, valamint a villamosenergia termelés önköltségének csökkentése, az áramszolgáltatás minőségének nagyfokú javítása, az üzembiztonság növelése, a dolgozók munkájának könnyítése. /mti/

bb 11. percenként husz dollár

1 sl/sk/m/vq

1966. július 21.

az elzett az ország egyik legjobb valutatermelő üzeme, az itt készülő záratokat, lakatokat hatvan ország vásárolja. az alig több mint ezer munkást foglalkoztató gyár a kongresszusi versenyben mintegy 3 millió dollár értékű árut gyárt exportra, ennek egyharmadát nyugati cégek részére. percenként tehát 20 dollárt termel a gyár. ez nem lebecsülendő összeg az ország fizetési mérlegének egyenlege szempontjából sem.

külföldi rendelésük több is lenne, a hazai szükségletek miatt azonban lényegesen nagyobb exportra egyelőre nem vállalkozhatnak. terven felül összesen 2 millió forint értékű exportmunkát vállaltak a kongresszusi versenyben, ennek felét teljesítették is az első félévben.

a gyár mai teljesítőképessége már a többleteredményekkel együtt sem elégíti ki a hazai és külföldi igényeket. az elzett lakatoknak, záratoknak egyharmada marad itthon, s ennek nagyrésze azonnal elfogy. némely típust, mint például cilinderezákat ugyiszlván sohasem lehet kapni. ugyanakkor külföldön is növekszik a kereslet. ezért a következő években átszervezéssel és beruházásokkal növelik a gyár kapacitását. ezzel 1968-ra a hiány csökken, az exportot pedig évi 40 millió forint értékű áruval növelhetik. /mti/

9,00/m

- 9 -

bb 15. augusztusban nyit a szolnoki szigligeti színház - az elmúlt szezon mérlege: 408 előadás, 143 és félezer néző

vid/tné/m/fm

1966. július 21.

a szolnoki szigligeti színház elkészítette az elmúlt évad mérlegét és az új szezon műsortervét. az 1965/66/os évadban 408 előadást tartott szolnokon és a megye városaiban, falvaiban. produkcióját 143 és félezer néző tekintette meg. a televízió három darabot, a „salem-i beszorkányokat”, a „boldegtalan hold”, című művet és az „uton”, című darabot közvetítette.

a színház 1966-67-évi szezonját augusztus 22-én nyitja meg, kálmán imre „cirkusz hercegnő”, című operettjével. a műsortervben tíz darab bemutatása szerepel. színre kerül többek között shakespeare iii. richárd-ja, csehov cseresznyés kert című műve, péchy blanka „regény”, című művének színpadi változata és fehér klára-stark tiber-dénes györgy „vonatrablás magyar módra”, című zenés komédiája, amely ősbemutató lesz. a színház társulatához szerződött a józsef attila színházról dömsödi jános, a debreceni csokonai színházról szabó ildikó, harsányi frigyés és tolna miklós, valamint kránitz lajos, aki most végezte a színművészeti főiskolát. /mti/

bb 16. szivességért - két és fél évi szabadságvesztés

vid/tné/m/fm

1966. július 21.

károly józsef 42 éves dunaujvárosi segédmunkás és felesége egyik ismerősük rágalmozási perében hamis tanuvallomást tett. mint kiderült, ott sem voltak a becsületsértő kijelentéseknél és mint mondták „csak szivességből”, mentek el a bíróságra hamis vallomást tenni. a bíróság károly józsefet két és fél évi börtönre, feleségét egyévi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte. a felbujtót egyévi szabadságvesztés büntetést kapott. /mti/

9.03/ju

-10-

KK

bb 14. hétezer hold cellulóz nyárfaültetvény a mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas területeken - háromszázmillió forint többletjövedelem szolnok megye gazdaságainak

vid ká sk ju la

1966. július 21.

az alföld mezőgazdasági üzemeinek gyengébb minőségű talajain jó jövedelmet ad a papíripar alapanyagának, a cellulóz nyárfának termesztése. szolnok megyében felmérték, milyenek a lehetőségek a nyárfatelepitésre. a tapasztalatokról marton tiber, a megyei állami erdőgazdaság igazgatója adott tájékoztatást az mti munkatársának:

szolnok megyében a januárban megjelent miniszteri rendelet alapján 7000 hold olyan területet jelöltünk ki cellulóznyár termesztésére, amelyhez nem kell művelési ágváltozási engedély. ezek a területek mezőgazdasági kulturák termesztésére kevésbé alkalmasak. az új nyárfaerdők nagyrésze a jársági homokra kerül, de növeljük az erdőtelepítés arányát a nagykovácsi és a tiszavidéki gazdaságok határában is. a járszfényszaru béke tsz-ben például 550 holdra, a jászberényi vörös csillag tsz-ben 450 holdra kerül nyárfaültetvény. a tiszasülyi állami gazdaság gyenge minőségű földjeiből 771, a középtiszai állami gazdaság 540 holdat telepítenek be nyárfával. a telepítéseket mindenütt talajvizsgálatok előzik meg.

a nyárfa-program végrehajtásához szükséges 3.000.000 nyárfaültetvény és a speciális méretű suhángokat az erdőgazdaság csemetekertjeiben állítják elő. egymillió nyár dugványozását már tavasszal megkezdjük. a jársági homokon a talajviszonyok miatt mélyültetési módszert alkalmazunk. a suhángokat négy-öt méter mélységre a talajvíz közlébe telepítjük. az első telepítést ősszel a jászberényi vörös csillag tsz határában kezdjük meg, majd fokozatosan sor kerül a kijelölt 32 tsz-re. a közös gazdaságok csaknem mindegyikében az erdőgazdaság hajtja végre a nyárfatelepitést, s ehhez gépműhelyünkben speciális nyárfaültető gépet konstruálunk.

a mezőgazdasági üzemek kedvezően fogadták a nyárfatelepitési programot, hiszen a nyárfa mellett, hogy fontos alapanyagot ad az iparnak, növeli az egyébként nagy befektetéssel keveset termő földek bevételeit, változatosabbá teszi a kopár alföldi tájakat. a nyár vágási fordulóként és holdanként mintegy 130 köbméter ipari fát, azaz 52.000 forint jövedelmet ad. a tervezett 7000 hold nyárfás „beérése”, után több mint 300.000.000 forint bevételt hoz a gazdaságoknak. /mti/

9.20/ju

-11-

KK

bb 17. egy emberöltő krónikáját írják a tiszafüredi honismereti szakkör veteránjai

vd1/j/m/fm

1966. július 21.

a hazafias népfrent és a községi tanács kezdeményezésére a krónikairás új fejezetét nyitották meg tiszafüreden. tíz idős ember, számos történelmi sorsfordulót megélt veteránok magne-
tofonszalagra mondják vagy lejegyzik a felettük elmúlt hét-
nyolc évtized jelentős történelmi és társadalmi eseményeit. mun-
kájuk nyomán színes kép bontakozik ki a fontos tiszai átkelőhely
multjáról. a falukrónika bemutatja tiszafüred régi kézfestő,
nyerges, fazekas és kefekötő iparát. hasábjain megszólalnak a
nagy októberi szocialista forradalom részvevői, Lenin katonái.
„új vetésről”, beszélnek a földosztó bizottság tagjai, akik
1945-ben földhöz juttatták az egykori zselléreket, szegényparasz-
tokat. papírra vetik a község első szocialista gazdasága, az ut-
törő tisz megalakulásának történetét. a nyugdíjas tanyai postás
a mult tanyavilágáról ad ismertetőt. megszólal a községi előljáró-
ság hivatalsegéde, elmondja élményeit a helyi tűzoltóparancsnok,
a hegyközség elnöke. a visszaemlékezéseket a járási könyvtár segít-
ségével dolgozzák fel és adják közre. /mti/

...-

bb 18. vulkáni kőzetre akadtak az olajkutatók a kurdi dombok belsejében

vid/lk/m/ki

1966. július 21.

a tolna megyei kurd községet övező domboldalon egy hónap
óta dolgoznak a dunántúli kőolajipari vállalat olajkutatói.
a furók 500 méter mélységben olyan sziklakemény kőzetbe hatol-
tak, amelyben naponta csak 10-15 méternyit haladnak lefelé és
már tuljutottak az 550 méteres mélységen.

a felszínre hozott minták a geológusok szerint harmadkori vul-
káni kőzetekből valók, s arról vallanak, hogy 20-25 millió évvel
ezelőtt tűzhányók működtek a környéken. arra számítanak, hogy ezek-
nek megkövesedett lávája alatt következnek majd az üledékes kőze-
tek, s ezekben gázt vagy olajat találnak. /mti/

...-

9.30/ju

-12-

mti

bb 19. „u„ üveg gyártását kezdik meg orosházán

vid/lk/m/ki

1966. július 21.

az építkezés egyik új alapanyaga az ugynevezett „u„ üveg
hazánkban is ismert, kedvelt. Európában jelenleg az ndk-ban és
ausztriában gyártják ezt a rendkívül hasznos építőanyagot, ami
tetőszerkezet, válaszfal, folyosó és egyéb fal építésére alkalmas.
az „u„ üveget 25, 30 és 50 centiméter szélességben, kívánság
szerinti hosszúságban gyártják, és különleges gittel illesztik
egymáshoz.

hazánkban az orosházi üvegyárban rendezkednek be az „u„
üveg gyártására. osztrák szakemberek szerelik a speciális elek-
tromos berendezést, hamarosan megérkeznek az ausztriából vá-
sárolt gépek is és előreláthatóan szeptember első napjaiban
megkezdik a gyártási próbákat. a tervek szerint még ebben az
esztendőben százezer négyzetméter „u„ üveget kap a népgazdaság
az új üzemből. /mti/

...-

bb 20. hatemeletes kollégium a patak fölött - elkészült a miskol-
ci iskolakombinát 12 tantermes gimnáziuma

vid/tné/m/ki

1966. július 21.

miskolcon, a palóczy utcai új iskolakombinátot érdekes elgon-
dolás szerint építették fel. az iskola területén átfolyó pece-
patak medrét meghagyták és föléje vasbeton szekrényre, valamint
w-alaku tartópillérekre építették fel a hat emelet magas, 400
személyes leánykollégiumot. ehhez kapcsolódik a három emelet
magas, 12 tantermes gimnázium, az ezer adag előállítására alkal-
mas konyha és a korszerű étterem is. a több mint 30 millió forin-
tos beruházással készülő iskolakombinát építése és szerelése
a kongresszusi versenyben meggyorsult. ennek eredménye, hogy a
borsodi építőipari vállalat dolgozói már elkészítették a 12 tan-
termes gimnáziumot és a kollégium tanulószoba szárnyát. ezeknek
műszaki átadását a hét végén kezdik meg. a műszakiak számítása
szerint az iskolakombinátot határidő előtt, augusztus második
felében, átadják rendeltetésének. /mti/

...-

9.35/ju

-13-

mti

bb 21. korszerű gyümölcscsomagoló és tároló építését kezdték meg nagykanizsán

vid/ká/sk/m

1966. július 21.

a nagykanizsai állami gazdaság központi telephelyén korszerű gyümölcscsomagoló és 400 vagon gyümölcs tárolására alkalmas raktár építését kezdték meg. a gazdaság több mint 1000 holdas gyümölcsösének termését a 43 millió forintos költséggel 1968-ra felépülő komplexumban dolgozzák fel és tárolják. az osztályozás, válogatás műveletét automata gépsorok végzik majd. a 400 vagonos raktárház nemcsak átmeneti, hanem téli gyümölcstárolásra is alkalmas lesz. a tervek szerint ugyanilyen típusu és nagyságú osztályozó üzemet és raktárat építenek a baki, valamint az andráshidai állami gazdaságokban is. /mti/

bb 22. munkában a fotocellás gépsorok - szín és nagyság szerint osztályozzák a vetőmagot orosházán

vid/ká/sk/m

1966. július 21.

az országos vetőmagtermeltető és ellátó vállalat délalföldi központjában megkezdődött 27 fajta aprómag felvásárlása. az orosházi, szarvasi és hódmezővásárhelyi magtisztító telepre naponta mintegy 3000 mázsa kiváló minőségű vetőmagnak való fajtaborsó, étkezési borsó és egyéb aprómag érkezik. a szeszélyes időjárás ellenére rég nem termelt ilyen jó minőségű mag ezen a tájon. a nyugati exportra termelt borsó magas csirázóképességű, a szemek egyenletesek, a szín alig mutat árnyalatnyi különbséget. az orosházi magtisztító telepen éjjel-nappal dolgoznak a fotocellás gépsorok. az angol gyártmányú gépek a borsószemeket szín és nagyság szerint osztályozzák. /mti/

bb 24. szabadtéri kisfilmes esték győrről

vid/gk/m/fm

1966. július 21.

a „győri nyár 1966.” című program keretében a tit városi szervezetének rendezésében megkezdődtek a szabadtéri kisfilmes esték. a város hat helyén - peremvárosokban, a belvárostól távolabb eső nagyobb lakónegyedekben, tereken, utcákon - fehérre meszelt házfalakra száz percen át kisfilmeket vetítenek. az ismeretterjesztő és szórakoztató filmeknek nagy sikere van, egy-egy előadást százak tekintenek meg. /mti/

9.42/ju
10.00 P_u

-14-

Mti

bb 23. augusztus 6-28: kőszegi ifjúsági napok - több ezer hazai és osztrák, csehszlovák, jugoszláv, lengyel résztvevőt várnak

vid/j/m/fm

1966. július 21.

augusztus 6-28. között rendezik meg az idei kőszegi ifjúsági napokat. a gazdag eseménysorozatra az ország minden részéből, továbbá ausztriából, jugoszláviából, csehszlovákiából és lengyelországból várnak vendégeket.

a programot a népek barátságának jegyében állították össze. minden évben egy nép - az idén Lengyelország népének élete és munkája - áll a program középpontjában.

a három textilgyár - a bűtörzsövet, a nemez- és a posztógyár - városi vendégül látja az ország textiles ifjúságát, a találkozóon a fiatal műszakiak tapasztalatcseréjére is sor kerül. két napig tart a dunántúli női csillagtúra és a jurisich-kupa női labda-torna. megyei kisfilm-fesztivált rendeznek, az ifjúsági körön pedig élő sakkversenyt bonyolítanak le. augusztus 20-án politikai nagygyűlésre kerül sor, majd a legjobb vasi fuvószenekadnak hangversenyt.

érdekesnek ígérkezik a nemzetközi ifjúsági találkozó delegációinak sport- és kulturális műsora. a találkozó résztvevői szombathelyen megtekintik a savaria történelmi karnevált, majd utcabállal bucsuznak egymástól s vas megyétől. /mti/

bb 25. új középiskola debrecenben

vid/hné/m/fm

1966. július 21.

debrecen új városrészében elkészült az új középiskola. a kétemeletes, három szárnyból álló épületben összesen szakközépiskola kezd meg működését. a tizenhattantermes intézménnyel debrecen középiskoláinak száma 16-ra növekedett. /mti/

9.46/jun
10.05 P_u

-15-

Mti



bb 26. új automata mérőműszerek segítik az olaj- és gázkitörések megakadályozását az alföldön

vid/lk/m/ki

1966. július 21.

a gáz- és olajkitörések megelőzésére nagyfontosságú automatikus folyadékmennyiség-mérő és regisztráló műszereket kapott az alföldi kőolajfurási üzem. az első angol gyártmányú mérőműszert a fábiánsebestyéni 2-es számú furási ponton már felszerelték és újabb kettőt most szerelnek. a korábbi években előfordult olaj- vagy gázkitörések általában amiatt következtek be, hogy a kis szilárdságú, alacsony nyomású rétegekben még aránylag alacsony fajsúlyú iszap használata esetén is iszapvesztés lépett fel. az így csökkent magasságú iszaposzlop statikusan sem tudta ellensúlyozni a magasabban fekvő rétegek nyomását. így a rétegekből a folyadék vagy a gáz beáramlott a furólyukba és megindult a kitörés. az új jelzőműszer tájékoztatást nyújt az öblítőiszap mennyiségéről, s a furólyukat még a kitörés előtt lezárhatják. /mti/

...-

bb 27. védekeznek a kánikulai forróság ellen az ajkai üvegyárban

vid/lk/m/ki

1966. július 21.

az ajkai üvegyár hutacsarnokában átrendezték a fazekaske-mencéket és ezzel sikerült megszüntetni a legkedvezőtlenebb „hő-dugót”, ahol nem egyszer hatvan fok fölé emelkedett a hőmérséklet. a szakemberek intézkedésére a kádkemencék kidolgozó tere fölé hő- és füstgázelszívó sátrakat építenek. ezektől a berendezésektől várják, hogy még kedvezőbben változzék meg a levegő hőmérséklete.

az üvegfúvók kívánságára rövidesen lebontják az elavult, úgynevezett temperkemencét és az új berendezést úgy építik fel, hogy a munkatér nagyobb távolságra lesz majd a hőszugárzó kemencefalától. a vállalat távlati tervei között szerepel a kádkemencék korszerű szigetelésének megoldása is. /mti/

...-

9.55/ju
10.35 P_u

-16-

MA

bb 28. Hidromonitoros salakgranuláló a dunai vasműben

vid/lk/m/ki

1966. július 21.

a dunai vasműben korszerű salakgranuláló épült, amelyben hidromonitorban áramló magasnyomású vízzel granulálják, szemcsézik a folyékony, forró kohósalakot. a granulálóhoz külön vasutvonalat, két víztárolót és két szivattyút építettek. meghosszabbították a habosítómi darupályát és újabb darut szereltek fel. az új granuláló a váci dcm részére a cementgyártáshoz ad szemcsézett kohósalakot. /mti/

...-

bb 29. kiváló minőségű a lentermés zalában

vid/ká/sk/m

1966. július 21.

mindössze két éve honosították meg zala megyében a rostlent és ebben az évben már zala adja a rostlentermés egynegyedét. az ideai len kiváló minőségű, a becslések szerint 80 százaléka első osztályú. a gabona aratásával egyidejűleg a hét közepéig a len-vetésterület egyharmadáról takarították be a fontos ipari növényt. /mti/

...-

bb 30. csövesedik a fűszerpaprika kalocsa vidékén

vid/ká/sk/m

1966. július 21.

a kalocsa környéki földeken kitűnően fejlődik a vidék híressége, a fűszerpaprika. a csapadékos tavasz kedvezett a palánták kiültetésének, s az ezt követő változatos időjárást sem silyentték meg a növények. különösen császártöltés határában fejlődnek szépen a tövek, amelyeken már megjelentek a csövek. a paprikaföldek a szokottnál is gondosabb ápolást kívánnak az idén, ezért helyenként már harmadszorra gyomtalanítják a sorközöket. a száraz napokon öntözéssel segítik a terméskötődést. a korábban csak száraz termesztésben nevelt paprikát most 80-90 százalékban öntözik. /mti/

...-

10.00/ju
10.40 P_u

-17-

MA

bb 31. emlékművet állítanak az árvizi hősöknek - szobrot kap kun béla, tinódi, táncsics - több mint félszáz képzőművészeti alkotással gazdagodik öt év alatt baranya

vid/tné/m/fm

1966. július 21.

baranyában felmérték a megyében található emlékműveket, szobrokat, emléktáblákat, amelyek száma meghaladja a másfélszázat. a műalkotások létrehozásának ideje, körülményei, azok művészi értéke rendkívül elütő képet mutat, ezért a tervszerű gyarapítás érdekében a megyei tanács öt éves programot fogadott el. eszerint 1970-ig 64 képzőművészeti alkotással - szoborral, emlékművel és táblával - gazdagodik a megye, aminek költségét a beruházások két ezrelékéből, ezenkívül helyi erőből fedezik. a program két fontos eseményt emel ki: a tanácsköztársaság ötvenedik, valamint hazánk felszabadulásának 25. évfordulóját amelyek módot adnak arra, hogy a munkásmozgalmi múlt emlékeinek ápolásával kapcsolatos mulasztásokat pótolják. ezenkívül egyéb évfordulókhoz, a baranyai vasárnapok ünnepeéhez, a muzeumi hónapozhoz kapcsolódóan állítanak emléket a megyében született vagy működött a történelemben kiemelkedő szerepet játszott személyeknek, a tudományok és művészetek jeles képviselőinek. nagy gondot fordítanak a művek elhelyezésére. ezek felállításánál a városok, és az idegenforgalmi szempontból más jelentős helyek jönnek elsősorban számításba. szigetváron a 400 éves jubileum alkalmából leplezik le zrinyi lovasszobrot, ugyanitt szobrot állítanak tinódi lantos sebestyénnek is. hidason a művelődési ház előtt bartók béla portréja, a komlói kórház parkjában figurális szoborkompozíció, a gimnázium előtt pedig kun béla portréja kap helyet. mohács emlékművet állít a tanácsköztársaság évfordulója tiszteletére továbbá az árvizi hősöknek, ezenkívül a város főterén kovácsoltvas „busó”-kompozíciót helyeznek el. kiemelkedő jelentőségű lesz táncsics Mihály szobra, amely abból az alkalomból kerül síklőszra, hogy 120 évvel ezelőtt választották a síklősi kerület képviselőjévé. /mti/

bb 32. korszerűsítik vas megye tejiparát

vid/lk/m/ki

1966. július 21.

vas megyében folytatják a tejipar korszerűsítését. az idén 6,5 millió forint értékű korszerű gép kerül az üzemekbe. gépesítik a községi begyűjtőhelyeket, tejcarnokokat is. mintegy 40 ilyen felvevőhelyet látnak el gépszivattyúval, új hűtőberendezéssel.

/folyt.köv./
10.06/e
10.42 P-e

- 18 -

llk

bb 32./korszerűsítik ... 1. folyt./ m

a répcelaki sajtgyárban megkezdte működését a svájci gyártmányu automata gépsor, amely jelentősen növelte illetve meggyorsította az ömlesztett sajt gyártását, formázását, csomagolását. ebben az üzemben hatvan vagonos érlelő is épül és a rekonstrukciós munkák befejeztével ötven százalékkal növekszik a termelés. /mti/

bb 33. egy év alatt kétszáz lakás épült az árvizi csata városában

vid/lk/m/ki

1966. július 21.

mohácson a múlt évi dunai áradás pusztítása után a szövetkezetek és a baranya megyei építőipari vállalat dolgozói nyomban hozzáfogtak a tönkrement lakások újjáépítéséhez, a károk helyreállításához. most már, egy év után, új lakónegyedek tanuskodnak gyorsulatemű, jó munkájukról. három utca alakult ki az új földszintes, kertes ikerházakból, kissé távolabb pedig ötszintes panelházak sorakoznak. a napokban népesedett be a harmadik 30 lakásos, panelház, ezeket terven felül készítették a baranyai építők és az utolsó simításokat végzik egy 36 lakásos ötp társasházon is. saját erőből 21 családi otthon készült el. az elmúlt esztendő alatt összesen 200 család költözött új otthonba mohácson. az év hátralévő részében újabb két panelépület és száz családi ház készül el. ezenkívül mindenütt befejezik a javítási, helyreállítási munkákat is. jelenleg tizennégykilométer hosszúságban üzemel a városi új vízvezeték, de napokon belül további 20 kilométerrel bővül.

bár az újjáépítés, helyreállítás nagy erőket kötött le, tovább gazdagodott, gyarapodott a város. elkészült az új áruház, befejezés előtt áll a vradóállomás építése, készül a filmszínház, valamint a gelka székház. /mti/

10.30/ju

-19-

llk

bb 34. öt év alatt megkétszereződött a nógrádi termelőszövetkezetek szarvasmarha- és sertésállománya

vid ká sk ju la

1966. július 21.

a nógrád megyei tanács mezőgazdasági osztályának és a központi statisztikai hivatal nógrád megyei igazgatóságának legújabb felmérése szerint az utóbbi öt év alatt erőteljesen fejlődött a nógrádi termelőszövetkezetek állatállománya. különösen a szarvasmarha- és a sertés tenyésztés fejlődése örvendetes, mivel ebből a hagyományos ipoly-völgyi szarvasmarha-tenyésztés rekonstrukciójára és a közlekedés szempontjából fontos fehérhús-termelés fellendülésére lehet következtetni. a termelőszövetkezetek 1961-ben 13.729 szarvasmarhával rendelkeztek, s ez a szám 1966 közepére megkétszereződött. öt évvel ezelőtt még csak tízezres baromfiállományuk volt a termelőszövetkezeteknek, most pedig 150.000 baromfit tartanak.

az állattenyésztés fejlődésének eredményeként az idén 70.000 mázsa húst értékesítettek a termelőszövetkezetek, 32.000 mázsával többet, mint 1961-ben./mti/

..-

bb 35. közlekedési balesetek

lk/m/hk

1966. július 21.

1. kerület attila ut és a mikó utca kereszteződésénél lelkes béla 61 éves mérnök személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütötte proksa lászló 32 éves gépkocsivezető, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. lelkes bélát a rendőrség őrizetbe vette.

a 13. kerület lehel ut és a mohács utca kereszteződésénél farkas irén 3 éves gyermek féktávolságon belül szaladt a 12-es villamos elé, amely elütötte. a kislányt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

/folyt.köv./

11,03/m

- 20 -

MLK

bb 35. /közlekedési ... 1. folyt./ m

a 4. kerület váci ut 68 szám előtt nagy ferenc 23 éves lakatos, főtű lakos motorkerékpárral nem tartotta be a követési távolságot és összeütközött rosenberg györgy 42 éves mozgárus, budapesti lakos által hajtott triciklivel. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője és a tricikli hajtója súlyosan megsérült. mindkettőjüket kórházba szállították.

a 8. kerület üllői ut és a nagyvárad tér torkolatánál sárdi zoltán 33 éves művezető motorkerékpárral nem tartotta be a követési távolságot és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpáros súlyosan megsérült, a koltói anna baleseti kórházba szállították.

a 20. kerület, pesterzsébet nagy sándor utca 98. szám előtti sáfrány istván 83 éves nyugdíjast egy motorkerékpár elütötte. sáfrány istvánt az 1. számú sebészeti klinikára szállították súlyos sérüléssel.

a 20. kerület pesterzsébet dózsa györgy ut és a posta utca torkolatánál szabálytalan helyen, körültekintés nélkül ment át az uttesten király józsef 38 éves segédmunkás és elütötte egy teherautó. a gyalogost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mti/

..-

bb 36. megölte a feleségét

tné/m/hk

1966. július 21.

megdöbbentő bűncselekményre derített fényt a rendőrség kunhegyesen. németh lajos 24 éves kerékgyártó két nappal ezelőtt bejelentette a rendőrségen, hogy 23 éves felesége eltűnt. a bejelentéssel egyidejűleg felesége bucsulevelét is átadta. a rendőrségi nyomozás során megállapították, hogy németh lajos 17-én, vasárnap este szóváltásba keveredett feleségével, s a szerencsétlen asszonyt az udvaron levő kutba dobta az asszony meghalt. a férj hogy a gyanút elterelje magáról tette meg a bejelentést és felesége nevében bucsulevelet hamisított. németh lajos bűncselekményét beismerte, és a rendőrség emberölés büntetése miatt előzetes letartóztatásba helyezte. a vizsgálat folyamatban van./mti/

..-

11.25/ szb

-21-

MLK

bb 37. kitűnően fejlődnek a szőlők, sikerült gátat vetni a peronoszpórának és lisztharmatnak - augusztus elejére érett szőlő

1 cs/j/m/ká

1966. július 21.

a múlt évi csapadékos nyarat, hűvös őst és az egész napfényben szegény tavalyi esztendő megcsinylették a szőlők; a kezdetben bőségesnek ígérkezett termés nagy részét szüretre elvitte a peronoszpóra, lisztharmat, és - szomorú rekordként - az utóbbi negyed század legsoványabb termését takarították be a gazdaságok. de a nagy arányú lombpusztulás még az idei évre is kedvezőtlenül hatott: egyes hegyi szőlőkben - különösen az öregebb, zömmel 30-60 éves tőkeállományuaknál - a be nem érett venyigék fagykárt szenvedtek, és a tavasszal a szokottnál kevesebb termőrugyot hajtottak. annál is inkább örvendetes, hogy az idei hajtásokat eddig szinte veszteség nélkül sikerült átmenteni a kritikus időszakokon. a legutóbbi határszemlék azt mutatják, hogy a szőlők általában kitűnően fejlődnek, jól ápoltak, haragoszöldek. a venyigék erőteljesebbek, nagyrészt kinőttek a peronoszpóra „foga alól”, most a fűrtvédelem a szőlőtermelők legfontosabb tennivalója. vannak vidékek, ahol nyolc-kilenc-szer „terítették”, védő vegyszerréteget a lombra és a fűrtökre.

országosan a fűrthozam nem érte el a bő szüretű esztendőkéét, de a fiatal, nemrég termőre fordult telepítések sokat egyenlíthetnek az öreg hegyi szőlők „adósságából”, a kinevelődött fűrtök többnyire tömötték, a szemek szépen híznak. az átlagoshoz képest jó kéthetes időelőnyt mutat a szőlők vegetációja. a legkorábbi csemegefajták fűrtjei máris világosodnak. hamarosan puhulni kezdenek a szemek, és valószínűnek látszik, hogy augusztus első napjaiban megjelenhet a piacokon, csemegeüzletekben a primőr szőlő. /mti/

...

112.06/uju

-22-

mti

bb 39. időjárásjelentés

m/tr

1966. július 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. július 21-én, csütörtökön délután:

mérsékelt meleg idő,

a london, koppenhága, kijev, volgográd vonal időjárási szempontból élesen kettéválasztja európa területét. a vonaltól északra kevés a felhő, csendes, száraz, meleg az idő. az említett vonaltól délre viszont változékony, felhős, sokfelé szeles, csapadékos időjárás uralkodik, s zivatarokat is jelentenek. hazánk fölött szerdán változó mennyiségű felhőzet mellett 9-14 órán át sütött a nap. a délután és a csütörtökre virradó éjszakai órákban az ország keleti felében záporok, zivatarok voltak, sőt borsod megyében, komjátiban jég is esett. a lehullott csapadék mennyisége többfelé meghaladta a 10, néhány helyen a 20, sőt azente-sen elérte a 33, berettyóújfalun a 36, gádoroson a 45 millimétert. a hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 24-27, máshol 27-31 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán a dunántúlon és az északi határvidéken általában 11-15, az ország többi részén csak 15-18 fokig süllyedt. ma reggel az ország északkeleti részében a záporok, zivatarok 9 óráig fokozatosan megszűntek. a délelőtti folyamán újabb csapadékot sehonnán sem jelentettek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 23,3 fok volt, 1,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 24 fok.

várható időjárás péntek estig: időnként felhősödés, szórványosan előforduló záporokkal, esetleg zivatarral gyenge, időnként kissé élénkebb változó irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 476 centiméter. /mti/

...

13.45/jun

-23-

mti

embargo: 19.30-ig

bb 38. magyar államférfiak üdvözlő távirata Lengyel államférfiakhoz

tné/m/zs/hk

1966. július 21.

wladyslaw gomulka elvtársnak, a Lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága első titkárának, edward ochab elvtársnak, a Lengyel népköztársaság államtanácsa elnökének, jozef cyrankiewicz elvtársnak, a Lengyel népköztársaság minisztériumtanácsa elnökének

v a r s ó ,

kedves elvtársak!

nemzeti ünnepük, a népi Lengyelország fennállásának 22. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, egész népünk nevében elvtársi üdvözlőnköt és jókívánságainkat küldjük önöknek és a testvéri Lengyel népnek.

az új Lengyelország eddigi 22 évét, népük ezeréves történetének ezen leggazdagabb időszakát a szocialista társadalom építésében elért kimagasló sikerek, s hazájuk nemzetközi tekintélyének növekedése jellemzi.

az évszázados hagyományokra visszatekintő, az új élet építésének közös törekvésével áthatott barátságunk szellemében kívánjuk, hogy a testvéri Lengyel nép a Lengyel egyesült munkáspárt vezetésével újabb sikereket érjen el a maga elé tűzött nagyszerű célok megvalósításában, a szocialista országok és a kommunista mozgalom egységének erősítésében, közös ügyünk világméretű előrehaladása érdekében.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

kállai gyula, a magyar forradalmi munkáspárt kormány elnöke.

x x x

/folyt.köv./

14.00/ju

-24-

MLK

bb 38. /magyar ... 1. folyt./ m

vass istvánné, az országgyűlés elnöke czeslaw wycechhez, a Lengyel szocialista elnökhöz, péter jános külügyminiszter adam rapacki lengyel külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot. a hazafias népfront országos tanácsa a Lengyel nemzeti egységfrontot, a szot elnöksége a Lengyel szakszervezetek központi tanácsát, a kisz központi bizottsága a Lengyel szocialista ifjúsági szövetséget, az országos béketanács a Lengyel országos békebizottságot, a magyar nék országos tanácsa a Lengyel nőszövetséget üdvözlötte táviratban az évforduló alkalmából. /mti/

...-

bb 40. nagyjavításra leállt a péti nitrogénművek

vid/lk/m/ki

1966. július 21.

a péti nitrogénművek üzemrészeit az évente szokásos nyári nagyjavításra leállították. a központi műhely dolgozóinak irányításával átvizsgálják, kijavítják a gépi berendezéseket. a karbantartó munka a tervek szerint 22 napot vett volna igénybe. a szocialista brigádok segítségével azonban megteremtették a gyorsabb ütemű munka feltételét, s így 16 napra csökkentik a javítás idejét. az üzemben elsőként végezték el a legbonyolultabb felújítási munkát, az ugynevezett konvent gázvezeték cseréjét és a gázgyárban is felújították az elhasznált berendezéseket. /mti/

...-

bb 41. a falun élő vas megyei fiatalok, helyzetéről tanácskoztak szombathelyen

vid/ká/ sk/m/hk

1966. július 21.

a falun élő vas megyei fiatalok helyzetéről tanácskoztak csütörtökön szombathelyen. a kisz bizottság rendezte megbeszélésen megállapították, hogy a városba áramlás változatlanul tart, s ennek egyik oka, hogy a megye rohamosan iparosodik. az ipartelep számok száma 727-re nőtt, a foglalkoztatottak száma megháromszorozódott, s az új munkások tekintélyes része falusi fiatal. jelenleg tíz százalékkal kevesebb a fiatal a mezőgazdaságban, mint négy évvel ezelőtt. a megye jellegzetes és legfontosabb gazdálkodási ágazatában, az állattenyésztésben is nagyon kevés fiatal dolgozik, aminek oka jórészt az, hogy még nem teremtettek megfelelő munka-beosztást, kevés az állattenyésztők szabadideje.

/folyt.köv./

14.08/- szb

-25-

MLK

bb 41. /a falun ... 1. folyt./ m

az ifjakkal törődő, gondjaikat megórtó szövetkezetekbe szerény visszaáramlás tapasztalható. erről számoltak be a simaságiak, a vassurányiak, a körmendiek, a püspökmolnáriak és a hegyenszentpéteriek.

1966-tól kezdve évente 800-1000 olyan fiatalal kell számolni, akik nem tudnak elhelyezkedni az iparban, s akiket a középiskolákba sem tudnak felvenni. a tanácskozás célul tűzte ki a fiatalok nagy részének megnyerését a mezőgazdaság számára./mti/

...-

bb 42. magyar zenepedagógiai kiállítást küldenek stockholmba - sajtóközlemény a kki-ben

t ti/te/m/zs

1966. július 21.

kéréssel fordult az unesco - magyar bizottsága útján - kulturális kapcsolatok intézetéhez, hogy a világszerte jó hírnévnek örvendő magyar zenepedagógiáról készítsenek olyan didaktikus kiállítást, amely külföldi „vándoroltatással”, hozzájárul a nálunk eredményesen alkalmazott módszerek megismertetéséhez, elterjesztéséhez. zeneoktatók, fotóművészek, grafikusok állították össze az anyagot, s a kki székházában csütörtökön bemutatták a szakmai közönségnek és a sajtónak.

két „példányban”, készült a kiállítás. leporelló rendszerű könnyű fémvázakra szerelték a tetszés szerinti nagyságban és elhelyezésben csoportosítható tablókát, rajtuk fényképek tucatjai sorakoznak, bepillantást engedve különböző szintű zeneiskoláink életébe. a módszereket, ahogy itt tanítanak, kodály zoltán s más neves mesterek dolgozták ki. nem is maradt el az eredmény: a magyarországi művészképzés a muzikális kultúra területén világviszonylatban rangos helyen áll - mondották a rendező szakemberek. véleményüket, a tényeket tanusítják a tablók kísérőszövegei.

a kiállítás egyikét - „összehajtogatva”, négy alumíniumládában - máris utnak indították a michigan állambeli interlochen városába, ahol augusztus derekán kezdődik a zeneoktatók nemzetközi szervezetének / isme/ idei kongresszusa.

/folyt.köv./

14.43/ju

-26-

KKJ

bb 42. /magyar ... 1. folyt./ m

ilyenképpen nemzetközi fórumon öregbíti zenekulturánk tekintélyét az értékes pedagógiai kollekción. interlochen után valószínűleg más amerikai városokba ugyancsak elviszik kiállításunkat. egyébként az isme-tanácskozásnak lesz egy másik magyar vonatkozású érdekes esemény: angol fordításban most jelentették meg sándor frigyos „zenei nevelés magyarországon”, című könyvét; kodály zoltán írt előszót a 260 oldalas, képekkel, kottabetétekkel gazdagon illusztrált albumhoz/.

a kollekción ikerpárját stockholmba küldik, ahol a jövő héttől kerül a közönség elé, majd később svédországi körúton mutatják be.

a kiállítás kiállításával magyarországot viszonzozza az unesco-nak azt a régészeti dokumentációs tárlatát, amelyet a nemzetközi szervezet az emlékeztető nubiál - akción, 50 ország 1.600 archeológusának együttes leletmentő kampányáról mutatott be áprilisban budapesten. /mti/

...-

bb 43. deszkatető fedi az emke aluljárót

1 hbj/tné/m/vg

1966. július 21.

a nagykoruton és a rákóczi uton közlekedő villamosok utasai már alig-alig látják az emke aluljáró építési munkaterületét, csütörtökön már majdnem az egész aluljáró nagycsarnokát deszkatető fedte.

az építők jól dolgoztak. határidő előtt fejezték be az aluljáró alatt húzódó főgyűjtő átalakítását, a régi és az újonnan kiképzett főgyűjtőt már összekötötték. egyelőre a csomópont áruháza és a nemzeti szálló előtt a bekötésnél a főgyűjtő belsejében még ott állnak az állványok, benne van még a zsaluzat is, amint azonban megköt a beton, - a számítások szerint a jövő héten - az állványzatot és a zsaluzatot kiveszik, s ezzel határidő előtt be is fejezik a főgyűjtő átépítését, ami egyébként az egyik legnehezebb műszaki problémát jelentette.

/folyt.köv./

14.50/ju

-27-

KKJ



bb 43. deszkatető ... 1. felyt./ m

az aluljáró alatt húzódik az 1200 milliméter átmérőjű főnyomóvezeték is. a kereszteződésben a vízbujtató alagútba új óriáscsövek kerülnek. ezeknek összehegesztését is már megkezdtek.

elkezdült az aluljáró alapja és az oldalfalak is állnak már. helyére került az a 8 acéloszlop, amely átveszi az aluljáró földmőre - mennyezetére - nehezedő terhet. a 8 acéloszlopot milliméter pontossággal kell helyére helyezni. ezekben a napokban geodéziai méréseket végeznek annak megállapítására, hogy az oszlopok beemelésé a gyakorlatban úgy sikerült-e, ahogy ezt a terv előírja.

a 8 acéloszlopra támaszkodó földmőnek óriási súlyt kell viselnie, a kereszteződésben áthaladó villamosok, autóbuszok, közúti járművek minden terhet. a földmő vasbetonból készül, s építéséhez körülbelül 200 000 kiló acélhuzalt használnak fel. az aluljáró mennyezetének kialakításához előzőleg deszkatetővel kell befedni az egész csarnokot. az ácsok hetek óta valóságos állványerdőt építettek a csarnokba és ezekre az állványokra került a deszkatető. a munkálatokat egy-két napon belül befejezik. utána acélhuzalrácst vonnak a gyűlt deszkatető fölé.

az emke aluljáróban nem lesz álmennyezet. ezért az elektromos vezetékek védő acél csöveit magába a földmőbe kell beépíteni, mégpedig mielőbb a betonozás megkezdődik, s ugyancsak magában a földmőben alakítják ki a fénycső-armaturát magában foglaló védődobozokat is. ezt a nagy munkát is még ezen a héten megkezdik. /mti/

...

bb 45. kiadós nyári eső a körösök vidékén

vid ká sk ju 1966. július 21.

csütörtökre virradóra 15-20 milliméter csapadék hullt a körösök-vidékén. az erős széllel kísért eső megnehezítette az aratást, a kapásnövényeknek azonban sokat használt. a kukoricák zöme embermagasságu, az erős száron kettesével nőnek a csövek. a meleg nyári eső a kukoricaföldeken több száz vagon plusz termést jelent. igen hasznos volt a kiadós csapadék a friss vetésekre is. nyolcezer hold tarlóba vetettek eddig másodnövényt, s a nedves talajban gyorsan csíráznak a magvak. /mti/

..

15.05/ju

-28-

Ka

bb 44. elővigyázatosságból meggyorsították az aratást a dráva mentén

vid ká sk vm 1966. július 21.

a dráva-menté mélyfekvésű gabonátbláin elővigyázatosságból meggyorsították az aratást. a hét elején ugyanis rövid idő alatt 100-120 centimétert emelkedett a folyó vízszintje. veszélyes helyzet ugyan nem alakult ki a dráván, de a termelőszövetkezetek megtették a szükséges biztonsági intézkedéseket. a szeszélyes határfolyó ugyanis gyorsan szokott áradni és egy-két nap alatt is kritikus helyzet alakulhat ki. a siklósi járási tanács a kombájnokat azokra a területekre csoportosította át, amelyek egy esetleges áradásnál részben vagy egészben víz alá kerülnének. ennek megfelelően a veszélyeztetett drávasztárai, zalatai, felsőszentmártoni és drávakeresztúri földeken nagy erők dolgoznak a gabona betakarításán. néhány napon belül ezekben a termelőszövetkezetekben az egész termés biztonságos helyre kerül. jelenleg 62 kombajn arat és csépel a drávamenti síkság közös gazdaságaiban, s már a buza aratásának háromnegyed részén túljutottak. /mti/

..

bb 46. rehabilitációs park a miskolci kórházvárosban

vid j vm fm 1966. július 21.

miskolcon, a szentpéteri kapui kórházvárosban csütörtökön adták át rendeltetésének az ugynevezett rehabilitációs parkot. az új létesítmény szorosan kapcsolódik a kórházban működő, több mint 120 ágyas rehabilitációs osztályhoz. itt a közlekedési vagy más baleset következtében csonkult vagy mozgásszervi megbetegedésben szenvedő felnőtteket és gyermekeket kezelik. a rehabilitációs parkban lehetőséget nyújtanak a természetes mozgás gyakorlására és szinte újra megtanítják járni a betegeket. /mti/

..

bb 48. társadalmi munkával belvizekárosult lakóházát építették fel debrecenben

vid lk vm ki 1966. július 21.

a tavasszal debrecen első kerületében 22 ház dőlt össze a belvizektől. többek között le kellett bontani a micsurin utca 34 számú házat is, amelyben egyedül élt bencze istvánné 68 éves özvegy. a város lakosai, az üzemek és intézmények dolgozói szép példáját adták az összefogásnak. segítettek a bontásnál és a lakás újjáépítésénél is. így már felépült az egyszoba összkomfortos lakás és az építők átadták a kulcsot özv. bencze istvánnénak. /mti/

..

16.20/ju

-29-

16.20.20



bb 47. vietnami őrtűz a mecseken

vid sk vm fm

1966. július 21.

a baranya megyei kisz-bizottság - a béke-világtanács felhívásához csatlakozva - a genfi egyezmény megkötésének 12. évfordulója alkalmából július 20-30 között rendezi meg a vietnami szolidaritási napokat. a vietnami őrtűz tíz napon át minden este ki-gyullad pécsett, a mecseki parkerdő egyik magaslatán. a két órán át lobo-gó lángok mellett a pécsi üzemek fiataljai állnak őrséget a népek zászlóival, este tizkor pedig piros fényű rakéta száll a magasba. a vietnami szolidaritási napok alatt a város ifjumságai nagygyűlésen fejezik ki tiltakozásukat az amerikai agresszió ellen. ezenkívül a vietnami nép harcát, életét, művészetét bemutató kiállítás nyílik az ércbányászok ságvári endre művelődési otthonában./mti/

bb 49. harkányban megnyílt baranya harmadik kempingje

vid lk vm ki

1966. július 21.

a mecsek vidékére látogató idegenek régi kívánsága teljesült azzal, hogy baranya is bekapcsolódott a kempinghálózatba. az erdei környezetben épült abaliget és pécsi táborok után most harkány gyógyfürdőn nyitották meg baranya megye harmadik kempingjét. a strand szomszédságában fekvő tíz holdas, 500 személyes táborban az ország-világjárók minden kényelméről gondoskodnak. az árnyas parkban zuhanyozók, főzéshez villanytűzhelyek állnak rendelkezésre. akik sátorral nem rendelkeznek, azoknak tucatnyi színes vikendház nyújt hajlékot./mti/

bb 50. osztják a gabonaelőleget bács megye termelészövetkezeteiben

vid ká sk vm

1966. július 21.

bács-kiskun megyében eddig csaknem 2000 vagon gabonát adtak át a termelészövetkezeti gazdaságok az államnak, s a kombájnnal csépelet terményből megkezdték a tagok részesedésének kiosztását is. a háztáji állomány takarmányozására árpát kapnak a szövetkezeti gazdák. a becslések szerint mintegy 1500 vagon árpát juttatnak a tagoknak az idei termésből. megkezdték a kenyérnekvaló kiosztását is./mti/

16,25/ju

16.24. Leli

-30-

bb 51. második félide az aratásban: a gabonatermés több mint fele magtárakban van - előtérben a közvetlen kombájno-lás, a nyújtott és a kettős műszak - jól fejlődnek a kapások

1 cs/j-lm ká

1966. július 21.

a legutóbbi egy-másfél hét időjárása ismét kedvező feltételeket nyújtott a legfontosabb mezőgazdasági munkákhoz, főleg pedig a gabona betakarításához. ezt az előnyt a termelő-üzemek szinte mindenütt jól kihasználták.

a földművelésügyi minisztériumhoz érkezett legutóbbi jelentések szerint a zömében június utolsó és július első napjaiban kezdődött az aratás, július 15-ig tuljutott a felén: a kereken 3,000,000 holdas kalászos vetésterület 55 százalékról került magtárakba a termés.

az őszi árpa aratásával mindenütt végeztek, a rozs és a tavaszi árpának körülbelül kétharmadát, a buza felét takarították be. a dunántul nyugati felének és az északkeleti területek kivételével a zab is beérett és máris vágják. jelenleg országosan 9100 kombájn, 3500 kávekötő és 2500 rendre vágó aratógép van munkában. a szakemberek idei tapasztalatai kedvezőek. az előző évekhez képest általában jobb volt a felkészülés, teljesebb a géppark, nőtt a kombájnok száma és javult a nagy kapacitású gépek aránya is. az idei gabonabetakarításban 83 százalékos volt eddig a gépek részesedése. a kombájnok 80 százaléka már szk típusu, ami nemcsak a teljesítmények növelésére, a betakarítás gyorsítására adott alkalmat, hanem a betakarítás minőség javítására is. kézi kaszákkal már csak az erősen lejtős és a vizenyős területek termését vágják, illetve vágják. a kézi aratás aránya tavaly óta újabb öt százalékkal csökkent.

a gabonafelvásárlás üteme - a július 17-1 adatok szerint - ugyancsak jó: máris 30 000 vagon új kenyérnekvalót vettek át a termelőüzemektől. ennek jórészt közvetlenül a kombájnok alól, amivel könnyítettek a gazdaságok szállítási gondjain. kalászos takarmánygabonából az évi terv szerint 27 000 vagonból máris 15 000 vagon került a gabonatrüsztraktáraiba. a gabonatermés csekély - alig 13-14 százalékos - nedvességtartalma kedvező a szállítás, a tisztítás és a raktározás szempontjából egyaránt.

/folyt.köv./

16.30/ju

16.34. Leli

-31-

bb 51. /második féldő...1.folyt./-lm

a borsó és a biborhere betakarításával országsszerte befejezés előtt tartanak, kár, hogy a sokáig renden maradt termés sokat veszített értékéből. a repce általában jól sikerült, a termés mennyiségileg és minőségileg megfelel a várakozásnak. hasonlóan kedvezőek a búkkönyfélék betakarítási tapasztalatai. ebből az értékes gazdasági magból régen volt ilyen bő termés: a hazai szükségletek kielégítése után valószínűleg exportra is kerül belőle. az aprómagvak közül a lucerna, a vöröshere és a fehérhere sikerült jól. a magnak hagyott táblákon gondos növényvédelemmel megelőzték az aranka és a rovarkártevők pusztításait.

a kapásokról ugyancsak kedvező hírek érkeztek. a cukorrépa kielégítően fejlődik, cukortartalma 1.5 százalékkal jobb, mint tavaly ilyenkor volt. általában jók a burgonyaültetvények is. bevált a több mint 41 000 holdon alkalmazott burgonya g szelktív gyomirtószere. a kukoricát csaknem mindenütt idejében elvetették, fejlődése erőteljes. az idén 486.000 hold kukoricaültetvényt szabadítottak meg a gyomoktól hungazinos, illetve dikonirtos kezeléssel.

a zöltségfélékből csaknem mindenütt kielégítő a termés, az ellátás is jobb, mint a múlt év hasonló időszakában volt. a zöldpaprika folyamatos szállítását a július eleji esős időjárás akadályozta. több helyütt voltak kisebb fennakadások a piaci ellátásban a rossz utak és a termelőüzemek szűkös szállítási kapacitása miatt.

a gyümölcsstermés általában közepes. míg a cseresznye és a meggy, valamint a kajszi a vártnál kevesebb termést adott, szamocából a tervezett 418 vagon helyett 678 vagonnyit vásároltak fel. a málna ugyancsak jó eredménnyel „rukkolt ki”, az idén: a felvásárlási tervet jelentősen túlteljesítették. az őszibarackosok rekordot ígérnek, és a termés minőségileg is igen jó. az almáskertek közepesen rakódtak: a tavalyinál valószínűleg kevesebb lesz a termés, viszont jobbnak ígérkezik a minőség.

a legfontosabb tennivalók között említették a szakemberek, hogy a gabonabetakarítás ütemét tartani, helyenként még fokozni is kell a nagyobb betakarítási veszteségek elkerülése érdekében. minthogy a gabona többsége elérte vagy már túlhaladta a teljes érési állapotot, kívánatos, hogy a rendre vágó és kéveköti gépek helyett mindenütt a kombájnokat, vagyis a közvetlenegyemes betakarítást részesítsék előnyben.

/folyt. köv./

16.35/ju
16.18.41

-32-

bb 51. /második féldő...2. folyt./-lm

az aratással végzett kombájnokat állítsák be a keresztekbe rakott gabona cséplésére. szükségesnek látszik, hogy a nappali aratásban dolgozó erőgépeket éjszaka a tarlók elmunkálására irányítsák. minél szélesebb körben szervezzék meg a gazdaságok a nyugtató és a kettős műszakokat. reális lehetőség van rá, hogy július végére a gabonabetakarítással, augusztus 20. táján pedig már a csépléssel is végezzenek.

nyugat-dunántúlon és az alföld öntözésre alkalmas vidékein értek el az eddig legjobb eredményeket a tarlószántásban, ahol másodvetéssel hasznosítják a gabonaföldeket. a szükséges keveréktakarmány-vetőmagvak kellő mennyiségben a gazdaságok rendelkezésére állnak. ugyanakkor máris meg kell kezdeni az előkészületeket a silótakarmányok betakarítására: a silókombájnok, orkán gépek, szállítóokcsik kijavítása a legsürgősebb feladatok közé tartozik./mt1/

--

bb 52. 237 tsz brigád dolgozik szabolcs megyében a szocialista cím elnyeréséért - ülést tartott a népfront megyei elnöksége

vid j-lm ká

1966. július 21.

a termelőszövetkezeti szocialista brigádmozgalomról tárgyalt csütörtöki ülésén a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei elnöksége megállapították, hogy a mozgalom különösen az mszmp kongresszusának tiszteletére indított termelési verseny során bontakozott ki erőteljesen. míg 1962-ben hét, tavaly 122 brigád kapta meg a szocialista címet, az idén 237 brigádban 3500 szövetkezeti tag dolgozik ennek megszerzéséért. közöttük 1440 nő és 900 fiatal. általános jelenség, hogy a versenycélokat a gazdasági tervekre alapozták, ezek konkrétak, teljesítésük pontosan mérhető.

a népfront bizottságok legfontosabb feladatuknak tekintik, hogy támogatást adjanak a brigádok működéséhez, ahol a feltételek adottak, új szervezéséhez, az eredmények népszerűsítéséhez, valamint az ipari és mezőgazdasági brigádok közötti kapcsolatok kialakításához, találkozók, tapasztalatcserék, klubestek, kirándulások szervezéséhez./mt1/

--

16.53/ju
16.18.41

-33-

bb 53. jogász nagygyűlés a genfi egyezmény 12. évfordulója alkalmából

tbc hné-lm zs

1966. július 21.

a magyar jogász szövetség a genfi egyezmény aláírásának 12. évfordulója alkalmából csütörtökön délután nagygyűlést tartott a jogász ház dísztermében. a gyűlés elnökségében helyet foglalt dr. nezával ferenc igazságügyminiszter, borbándi jános, az mszmp központi bizottsága osztályvezető helyettese, harmati sándor, az országos béketanács alelnöke, továbbá hoang lyong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, és dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetője is.

dr. benedek jendnek, a magyar jogász szövetség főtitkárának megnyitója után dr. ustor endre nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője ismertette a genfi egyezmény aláírásának történelmi előzményeit és elemezte a nemzetközi jog alapján az amerikai agresszió következtében vietnamban kialakult helyzetet.

rámutatott az amerikai kormányzat - a amely az egyesült nemzetek szervezete alapokmányának 51. cikkére, az egyéni és kollektív önvédelem jogára hivatkozik - délvietnamban nem egy törvényes kormányt ad segítséget, hanem - a new york times szavait használva - katonai klikket támogat, amely nem kormány, nem törvényes és valójában nem is védekezik. az amerikaiak vietnami akciójából teljesen hiányzik az önvédelem eleme és marad a meztelen tény, az agresszió. az egyesült államok saját anyagi és politikai érdekeit látja veszélyeztetve, ha a nép akaratának megfelelően megdöntik a délvietnami katonai klikket és ha egész vietnamban a valódi népakaratnak megfelelő kormány létesül.

a továbbiakban hangsúlyozta: mindinkább egyetemes felismeréssé válik, hogy a megtámadott vietnami nép megsegítése, a háború lokalizálása és megszüntetése az egész emberiség legközvetlenebb érdekeit szolgálja. a mai nemzetközi jog nem alap nélkül iktatja ki a háborút a valódi vagy vélt nemzeti érdekek megvalósításának eszközei közül. az interkontinentális rakéták korában a háború nem a végső eszköz, hanem a végső téboly és örület.

- a világ békéjének fenntartása csak akkor lehetséges, - ha a világ népei - a hatalmasok és gyengék egyaránt - alkalmazkodnak a közösen megállapított magatartási szabályokhoz, a nemzetközi joghoz. ennek érdekében emelik fel szavukat a magyar jogászok is, - fejezte be előadását dr. ustor endre.

/folyt.köv./

17.50/ju

17.6.21

-34-

bb 53. /jogász-nagygyűlés.... folyt.-/lm

felszólalt a nagygyűlésen dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának vezetője is. elmondotta, hogy a délvietnami nemzeti felszabadítási front vietnamban elkövetett háborús és népellenes bűncselekmények dokumentumairól. a továbbiakban szólt arról a felhívásról, amelyet ho si minh, a vietnami demokratikus köztársaság elnöke legutóbb a világ közvéleményéhez intézett a köztársaság városainak bombázásáról. a felhívás széles visszhangra talált a nemzetközi közvéleményben.

ezután a nagygyűlés résztvevői elhatározták: magyar jogásztársadalom nevében levéllel fordulnak a vietnami demokratikus köztársaság jogász szövetségének elnökségéhez: a levél hangsúlyozza: a genfi egyezmény 12. évfordulója alkalmából indokolt figyelméztetni az amerikai egyesült államok kormányát arra a veszélyre, amit vietnami politikájával idézett elő, s arra a politikai, erkölcsi és büntetőjogi felelősségre is, amit az amerikai egyesült államokban és a vele együttműködő más országokban mindazoknak a személyeknek viselniük kell, akiknek bármilyen szerepük is volt, vagy van a vdk városainak bombázásában, valamint azokban a terrorcselekményekben, amelyeket délvietnamban a polgári lakosság ellen sorozatosan követnek el.mti/

bb 57. „a békét fenyegető vietnami agresszió megszüntetése létérdeke minden népnek, - ülést tartott a magyar ENSZ-társaság elnöksége és intéző bizottsága

t di/hné-lm zs

1966. július 21.

csütörtökön a hazafias népfrent országos tanácsának székházában Mihályfi Ernő elnöklétével együttes ülést tartott a magyar ENSZ-társaság elnöksége és intéző bizottsága. komját irán, a társaság főtitkára az ENSZ-társaságok világszövetségének októberben nizzában sorra kerülő üléséről tájékoztatta a megjelenteket. bejelentette, hogy delegációnk részt vesz a tanácskozáson s egyebek között előreláthatólag az emberi jogokkal és a nemzetközi helyzettel foglalkozó véleménycserében fejt ki álláspontját. a tájékoztatót az elnökség és az intéző bizottság tagjai egyhangulag tudomásul vették, s kijelölték a világszövetség ülésére utazó küldöttséget. ezután - ugyancsak egyhangulag - nyilatkozatot fogadtak el, amelyben többek között hangsúlyozzák:

/folyt.köv./

18.15/ju

18.6.21

-35-

bb 57. /,,a békét fenyegető....1.folyt./-lm

- a vietnamról szóló genfi egyezmény 12. évfordulóján a békére vágyó emberek világszerte felemelik tiltakozó szavukat az agresszió, a barbarizmus ellen: a kegyetlen és embertelen eszközöket alkalmazó amerikai imperialisták a hitlerista háborus bűnösök nyomdokán járnak. a haneira szórt bombák robbanásainak fényénél semmivé foszlanak az amerikai kormány „békeszerető”, szándékait hirdető szólamok, nevetségessé válik a szánalmas mentegetőzés, hogy az amerikai hadosztályok a vietnami nép „szabadságának, függetlenségének védelmében”, szórják le a napalmbombákat és vetik be a mérges gázokat. de az egyesült államok hiába vonultat fel új és új csapatokat, hiába intéz még pusztítóbb légitámadásokat, sohasem törheti meg a nagymultu vietnami nép acélos ellenállását.

- a magyar ensz társaság az egész dolgozó magyar nép véleményét és érzelmeit fejezi ki, amikor felháborodottan tiltakozik az egyesült államok embertelen agressziója ellen. követeli a genfi egyezmények betartását, a vietnami nép szabadságának, függetlenségének és békés életének biztosítását, - fejeződik be a nyilatkozata, amelyet elküldenek genfibe, az ensz társaságnak világszövetségéhez, s kérik, hogy juttassák el a társaság valamennyi tagszervezetéhez./mti

..-

18.20/ ju
1972.2.21.

-36-

bb 54. a magyar munkásmozgalmi muzeum

hné-lm zs

1966. július 21.

„károlyi mihály emlékszoba”, kiállítása a petőfi irodalmi muzeum épületében /budapest 5., károlyi utca 16/ július 26-tól ismét megtekinthető, hétfő kivételével, naponta 10-18 óráig./mti/

..-

bb 55. augusztus 30-án tanévnyitó az iskolatelevízióban

vid j-lm zs

1966. július 21.

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának művelődésügyi osztálya, a pedagógus szakszervezet megyei bizottsága és az iskolatelevízió szerkesztősége szerdán és csütörtökön tanácskozást rendezett balatonbogláron.

a tanácskozáson az ország megyéiből mintegy 40 pedagógus vett részt, akik megvitatták az iskolatelevízió adásainak eddigi tapasztalatait és jövő évi terveit. megállapították, hogy az iskolatelevízió adássorozatai nagy segítséget nyújtottak a diákok tanulásához, sok helyen tapasztalták a tanulmányi eredmények javulását. kelemen endre, az iskolatelevízió szerkesztője a jövő évi tervekkel kapcsolatban többek között elmondotta, hogy augusztus 30-án lesz az idei tanévnyitó az iskolatelevízióban, és az eddigi adások megismétlése mellett új lesz a 7. osztályos kémia- és a 8. osztályos kémia- és számtansorozat, valamint a pedagógusok fóruma. tovább folytatódik a „szülők - nevelők egymásközt”, sorozat, valamint a nevelési tanácsadás. az iskolatelevízió szerkesztősége időben gondoskodik az első félévi programfüzet és műsornaptár kiadásáról. javaslat hangzott el a pedagógusok időnkénti „televíziós”, továbbképzésére, valamint az iskolatelevízió bélyegsorozat elkészítésére. a résztvevők elhatározták, hogy a jövőben rendszeresen - kétvétenként - megrendezik az országos tanácskozást balatonbogláron./mti/

..-

18.05/ ju

-37-

1972.2.21.

bb 56. kállai gyula látogatása a xii. kerületben

t ms tr vm zs

1966. július 21.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi munkás-paraszt kormány elnöke csütörtökön a xii. kerületbe látogatott el. a kerületi pártbizottság székházában a párt végrehajtó bizottsága tagjaival találkozott. a vendéget ujjvári istván, a kerületi pártbizottság első titkára és gyarmati lászló, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta. ujjvári istván tájékoztatta kállai gyulát a kerület helyzetéről, eredményeiről és problémáiról. a közvetlen hangú eszmecsere a kerület lakosságát érintő problémákon kívül szóba került a gazdasági irányítás reformja is.

ezután kállai gyula a kerületi vezetők társaságában meglátogatta a fülemile uti nyári napközis tábort, amelyet az idén - a tanács másfél milliós anyagi hozzájárulásával és a kerületi üzemek dolgozóinak jelentős társadalmi munkájával - korszerű intézménnyé fejlesztettek. a nyolcholdas ősparkban fekvő tábor négy nagyméretű foglalkoztató teremmel bővült, ahol a gyermekek száza rossz idő esetén is megtalálják szórakozásukat. a tábor bejáratánál kovács lászló, a kerületi oktatási osztály vezetője és nemesy tivadar táborvezető fogadta a kormány elnökét, aki megismerlélte a fiúk és lányok vidám csoportjait, közvetlenül elbeszélgetett a gyermekekkel és a nevelőkkel.

az elmúlt években a magyar optikai művek párt- és gazdasági vezetésének kezdeményezésére és támogatásával sikeres társasház-építési akciót bonyolítottak le a dolgozók lakás gondjainak megkönnyítésére. két év alatt 150 komfortos lakás épült a németvölgyi uti telepen, amelynek bejáratánál posch gyula, a mom vezérigazgatója és pósa györgy, a gyári pártbizottság titkára várta a kormány elnökét és a társaságában lévő kerületi vezetőket. kállai gyula megismerlélte a 21-es/ [redacted] jó munkáját dicsérő, szép fekvésű lakótelepet, majd a kerületi és üzemi vezetőkkel együtt betért bacsó ferenc szocialista brigádvezetőhöz, aki feleségével és két gyermekével lakik az egyik izlésesen berendezett lakásban.

a telepről a magyar optikai művekbe látogatott kállai gyula. a dolgozók szeretettel köszöntötték a minisztertanács elnökét, aki megtekintette a forgácsolóműhely, az optikai gyáregység és a geodéziai műszereket összeszerelő osztályok munkáját.

/folyt.köv./

1 építőipari vállalat

18.25/ju

18.19.22

-38-

/bb 56. kállai.....1.folyt./v

szívélyesen elbeszélgetett a vezetőkkel, - köztük ruzsa józsef osztályvezetővel, almási lőrinc gyáregységvezetővel, illetve florovits géza és makai sándor osztályvezetőkkel, a dolgozókkal és megelégedését fejezte ki a rendkívül finoman megmunkált darabok készítőinek, akik kétezredmilliméteres, sőt ennél kisebb tűrésű határokon belül dolgoznak.

a látogatás végén a pártbizottság tanácstermében üzemi aktivistákkal, valamint a kerület társadalmi és gazdasági vezetőivel találkozott kállai gyula. posch gyula ismertette a nagymultu üzemnek a legutóbbi években elért fejlődését és jövő terveit, majd kállai gyula adott tájékoztatót időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről.
/mti/

bb 58. 15 évi szabadságvesztésre ítélték a kistokaji feleséggyilkost

vid tr vm zs

1966. július 21.

tóth lajos 49 éves kistokaji kovácssegéd már hosszabb ideje ellenséges, feszült viszonyban élt családjával, állapotos feleségét mindenképpen arra akarta rávenni, hogy terhességet szakítsa meg. erre azonban az asszony - férje minden durvasága, szidalma ellenére sem volt hajlandó. a férj erre elhatározta, hogy végez feleségével. ez év május 20-án a pinceházban nagyobb mennyiségű pálinkát fogyasztott, majd hazament s ágyban fekvő feleségét egy előre magához vett konyhakéssel mellbeszurta. a szurás olyan súlyos volt, hogy a szerencsétlen asszony sérülésébe a helyszínen belehalt. ezután tóth, aki egyébként idült alkoholista, a tett színhelyéről elmene-kült, de a rendőrség hamarosan elfogta.

a miskolci megyei bíróság szerdán délután hirdetett ítéletet a bűnügyben. tóth lajost aljas indokból elkövetett emberölésért 15 évi szabadságvesztésre ítélte, s a közügyek gyakorlásától tíz évre eltiltotta. az ügyész súlyosbításért, a védelem enyhítésért fellebbezett./mti/

18.30/ju

18.19.22

-39-

bb 59. megnyílt a duna-kanyar művészeti nyári egyeteme

vid qk-lm la

1966. július 21.

csütörtökön nyitotta meg kapuit esztergomban a duna-kanyar művészeti nyári egyetemének második évfolyama. míg tavaly a hallgatók kizárólag bartók béléval és a 20. század zenéjével foglalkoztak, az idén ennek további tanulmányozása mellett új studiumot is nyitottak. ezen a magyar humanizmus és reneszánsz egykori fellelegvárának, esztergomnak a 14. század közepétől a 16. század derekáig betöltött szerepével foglalkoznak. feltárják a magyarországi reneszánsz és humanizmus közép-európai kapcsolatait is.

a gazdag programot a technika házában denijs dille professzor, a hazánkban élő neves belga zenetörténész, az akadémia bartók-archivumának osztályvezetője nyitotta meg. a megnyitó ünnepségen részt vett havasi ferenc, az mszmp megyei bizottságának első titkára és kroszner lászló, a megyei tanács vb. elnöke.

dr. kulcsár gyulának, a tit komárom megyei elnökének megnyitó szavai után denijs dille méltatta bartók munkásságát. hangsúlyozta, hogy bartók művei már meghódították a hangversenytermeket és most meghódítják a zenetudományt is. a modern művészet és a folklórizmus közötti kapcsolat azonban nagyon bonyolult. mélyebb ismerete teszi csak lehetővé, hogy jobban megértjük bartók művészetét, zsenialitását, kivételes helyét a zene egyetemes történetében.

ehhez segítenek az egyetem magas színvonalának előadásai, amelyeket a legkiválóbb hazai zenetudósok és esztéták tolmácsolnak és amelyek a bartók-archivum évek óta végzett kutató-, gyűjtő munkájának keresztmetszetét adják.

az egyetem másik tagozatán az ismert tudósokból, tanárokból álló hazai előadó gárda mellett több külföldi szaktekintély tart előadást. a programot filmbemutatók, koncertek, kiállítások teszik teljessé. a megnyitón vetítették le a bartók „mikrokozmosz” című szerzeménye alapján az emberi gondolkodásról készült népszerű-tudományos kisfilmet.

a tíz napig tartó előadássorozatra kilenc országból érkeztek hallgatók./mti/

--

19.05/ju

-40-

190724'

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 58. sz. hír /tizenöt évi szabadságvesztésre ítélték a kistokaji feleséggyilkost/ második bekezdés első sorában szerda helyett csütörtök irandó!
/mti/

--

bb 60. magyar-lengyel barátsági nagygyűlés székesfehérvárott

vid tr-lm la

1966. július 21.

Lengyelország újjászületésének 22. és fennállásának ezredik évfordulója alkalmából csütörtökön az ikarus karosszéria és járműgyár székesfehérvári gyáregységében magyar-lengyel barátsági nagygyűlést tartottak. az ünnepségen megjelent jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, włodimierz mus, katonai és légügyi attasé és edward debicki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója, valamint gyenge károly, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára, budjósó imre, a megyei tanács vb. elnöke és csóka jános, a hazafias népfrent megyei titkára.

bécsi lászló, a gyáregység igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd dr. tilinger istván, a székesfehérvári városi tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet.

hangsúlyozta, hogy a kettős jubileum alkalmából az egész haladó világ együtt ünnepel a lengyelekkel. különösen a magyarok érzik át ennek a kettős évfordulónak a jelentőségét, mert a két népet sok évszázados, vérrel megpecsételt barátság köti össze. elmondta a szónok, hogy a második világháborúban hat millió lengyel vesztette életét és hatszáz ezer ember vált részben vagy teljesen munkaképtelenné. elpusztult a lengyel nemzeti vagyon negyven százaléka, s minden jelentős város romokban hevert.

azóta nagy utat tett meg lengyelország. jelenleg már az 1938-as év termelésének tizszeresét gyártják a lengyel ipari üzemek. a mezőgazdaság területén a feudális kötöttségek felszámolásával az egy hektárnyi hasznos területre jutó termelés több, mint hatvanöt százalékkal szárnyalta túl a háború előtti eredményeket. huszonkét esztendő alatt az új üzemek, gyárak egész sorát építették fel, új iparágak keletkeztek, megszületett a lengyel vegyi- és gépipar. a szociális kulturális létesítmények ezrei épültek fel.

/folyt. köv./

19.50/ju

-41-

1954 2562

bb 60. /magyar-Lengyel...1. folyt./-Lm

a szónok hangsúlyozta, hogy az elmúlt huszonkét esztendő alatt jelentős gazdasági együttműködés alakult ki Magyarország és Lengyelország között. 1958 és 1965 között háromszorosára emelkedett a Lengyel-magyar árucsereforgalom, s a harmadik ötéves terv során ez a szám újabb hetven százalékkal emelkedik majd. a két ország közötti gazdasági kapcsolatban jelentős szerepe van a haldex vegyes magyar-Lengyel vállalatnak is. kulturális téren is jelentős a két ország közötti együttműködés. az elmúlt két évtized alatt 130 magyar könyvet adtak ki Lengyelországban, összesen hárommillió példányban. hazánkban százhetven Lengyel író és költő munkája jelent meg, két millió kötetben.

tillinger István ezután a Lengyelországban bekövetkezett társadalmi változásokat ismertette. elmondta, hogy a Lengyel felsőoktatási intézményekben jelenleg kétszázötvenezer hallgató tanul, kétszázezerrel több, mint 1938-ban.

a városi tanács elnökének beszéde után Jerzy Zielinski emelkedett szólásra. magyarul elmondott beszédében ismertette a Lengyel népnek az újjászületés óta végzett munkáját. hangsúlyozta, hogy a romokból építették fel az új, virágzó Lengyelországot. a munka monumentalitására jellemző, hogy 22 esztendő alatt ezeröttszáz milliárd zloty fordítottak népgazdasági célokra. a háboruktól sokat szenvedett Lengyel nép békét akar, s élesen elítéli bennünk háborus törekvéseit és az amerikai agresszorok véres vietnami háborúját.

ezután a hagyományos magyar-Lengyel barátságot méltatta. elmondta, hogy a két ország sok évszázadon keresztül harcolt vállivetve közös elnyomói, a törökök, a Habsburgok és a német militaristák ellen. mindkét nép az áldozatok egész sorával bizonyította egymás iránt érzett szinte testvéri barátságát.

az elkövetkező években a közös célért, a békéért vívott küzdelem még szorosabban összekovácsolja majd a magyar és a Lengyel népet.

az ünnepi szónoklatok elhangzása után uttörők és képviselőkbe öltözött lányok köszöntötték a Lengyel vendégeket, majd színvonalas kulturműsor szórakoztatta a nagygyűlés résztvevőit.
/mti/

20.00/ju

2004 ZEL

-42-

bb 61. időjárásjelentés

hné vm

1966. július 21.

a meteorológiai intézet jelenté július 21-én, csütörtökön este 19 órakor:

mérsékelt meleg idő

várható időjárás pénteken estig: időnkénti felhősödés, szórványosan előforduló záporokkal, esetleg zivattal. gyenge időnként kissé élénkebb, változó irányú szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 24-29 fok között./mti/

20.10/ju

KL

-43-

bb 62. visszaérkezett a partizán szövetség küldöttsége az ndk-ból
- kitüntették a delegáció vezetőjét és tagjait

t vt hné vm

1966. július 21.

csütörtökön este hazaérkezett berlinből, az ndk fővárosából a magyar partizán szövetség küldöttsége, amely a spanyol polgárháború kezdetének 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken vett részt. tömpe andrás a corvina idegennyelvű könyvkiadó igazgatója, a spanyolországi nemzetközi brigádok kiemelkedő harcosa, a delegáció vezetője elmondotta, hogy a nemzetközi brigádok egykori harcosainak hosszú évek óta az egyik legjelentősebb találkozója került sor. huszonhárom külföldi országból 110 nemzetközi önkéntes gyűlt össze az ndk fővárosában, s rajtuk kívül a két németországból több mint 300-an vettek részt a nagyszabású találkozón. a polgárháború kitörésének évfordulójára emlékező impozáns nagygyűlés résztvevőinek száma meghaladta a 4000-ret. a nagygyűlés, amely a nemzetközi összefogás jegyében zajlott le, különösen időszerű volt - mondotta tömpe andrás-, mert együttesen fejeztük ki felháborodásunkat és tiltakozásunkat az amerikaiak vietnami agressziója miatt. kommunis-
ták, szocialisták, pártönkivüliek, polgári haladó gondolkodású emberek szilárd egységben foglaltak állást az imperialista agresszió ellen és egy új, széles nemzetközi népi front létrehozása mellett, amelyben minden haladó gondolkodású ember közösen harcolhat a háború kirobbantása ellen, a béke megvédéséért, a társadalmi haladásért.

a delegáció vezetője elmondotta azt is, hogy minden külföldi volt spanyol önkéntest, - így a magyar küldöttség vezetőjét, továbbá két tagját, bánffy jános rendőrezredest és rusz jánost, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának munkatársát - kitüntették a hans beimler érdeméremmel, amelyet a 11. nemzetközi brigád hősi halált halt volt politikai biztosának emlékére alapítottak az ndk-ban.
/mti/

- . -

-44-

20.50/ju

WZ

bb 63. péter jános hazaérkezett a szovjetunióból

bc/La/s La

1966. július 21.

péter jános külügyminiszter, aki a szovjet kormány meghívására hivatalos látogatást tett a szovjetunióban, a kíséretében lévő külügyminisztériumi vezető munkatársakkal együtt csütörtökön éjszaka visszaérkezett budapestre. a külügyminiszterrel együtt érkezett vissza a fővárosba f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelentek erdélyi károly és szilágyi béla külügyminiszterhelyettesek, s a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a fogadtatásnál a szovjetunió budapesti nagykövetségének több tagja./mti/

..

- v é g e -

0.24/s

WZ

- 45 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 22.

bb 1. hetvenhét gyógy-, illetve üdülőhely magyarországon

i ms/gk-lm sr

1966. július 22.

rendeletben szabályozták a gyógyfürdő- és üdülésüggyel, valamint az ásvány- és gyógyvizek feltárásával és hasznosításával kapcsolatos kérdéseket.

a rendelet szabályozta az ásvány- és gyógyvizek minőségi követelményeit, pontosan meghatározva, hogy a víznek milyen hőmérsékletet kell elérnie, illetőleg mekkora legyen az oldott ásványi anyagok mennyisége. közzétette továbbá az elismert gyógy- és üdülőhelyekről szóló kimutatást. eszerint hazánkban hat község, illetve területének meghatározott része minősül gyógyhelynek: balatonfüred, kékestető, hajduszoboszló, harkány, hévíz és lillafüred. az üdülőhelyek száma 71, közülük 35 fekszik a balaton mentén. a főváros területén három üdülőhely található: a közkedvelt római-fürdő, csillaghegy és a békásmegyei duna-part. a duna-kanyar kilenc községe jogosult az üdülőhely elnevezésre, alsógödőtől zebegényig. az üdülőhelyek között szerepel a debreceni nagyerdő, eger, gyula, kőszeg, pécs, sopron egyes részei, a mátra és a Bükk szép fekvésű üdülői, mint galyatető, mátrafüred, mátraháza, miskolc-tapolca, szilvássvár ad stb./mti/

bb 2. fáklya könyvek

i tf/sk-lm sr

1966. július 22.

sorozatában most adta közre a zrínyi katonai kiadó „a margareta ügy, -et, földes péter fordulatokban gazdag kisregényét egy titokzatos futár útjáról az 1918-1919-es esztendőkből. hamarosan megjelentetik timár máté, józsef attila-dijas író „késő virradat, -át, ez az 1944-es eseményekről szól./mti/

Zsib!

-.-

-1-